

## СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност “ПРОФЕСОР” по научна специалност по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование : 3. Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление, за нуждите на Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив.

**КАНДИДАТ:** доц. д-р Маджи Наджи Кадим, дм

**ИЗГОТВЯЩ СТАНОВИЩЕ:** проф. д-р Петър Христов Петров, дмн

1. Общо описание на представените материали.

В обявения конкурс за професор във Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив обявен в Държавен вестник бр. 99 от 13.12.2022г., участва един кандидат – доцент, д-р Маджи Наджи Кадим, дм

Представеният списък на трудовете включва общо 39 заглавия, от които трудовете, всички след заемане на академичната длъжност “Доцент” .

Позволявам си , с цел уточняване на вида, качеството и последователността на публикациите на кандидата, да обърна внимание на вида на труда, мястото на публикуване, дали е с широк профил или специализирано и годината на издаване.

I. Относно публикациите по конкурса, съгласно подредбата на становището включват:

- монографии – 2бр.
- учебници – 2бр.
- статии в научни списания – 35 бр.

## **2. Обща характеристика на научната и научно-приложната и преподавателската дейност на кандидата.**

Научната и научно-приложната и преподавателската дейност на кандидата обхваща проблеми, които се обединяват в следните направления:

Здравен мениджмънт

Урология

Други

Характерна положителна черта на научните постижения на кандидата е, че те са пряко свързани с доразвитие на известните или комбинация от тях на подходи, методи за здравно управление и мениджмънт на човешките ресурси в здравеопазването.

Като цяло, от общата характеристика на кандидата може да се отбележи, че той е реализирал се университетски учен, научен ръководител и мениджър, преподавател и добър практик в областта на урологията. Още от работата по хабилитационен труд му проличава неговото умение да решава практически полезни научни задачи, като избира подходящи подходи, методи, алгоритми и методики в областта на: урологията и здравния мениджмънт.

Като изследовател - разработчик, неговите научни интереси силно са повлияни от задачите решавани в европейското научно пространство, и са реализирани чрез участието му в конкретни в научни проекти. Това се основава че публикуваните му статии и доклади са базирани именно на решаването на практически полезни задачи.

Изследователската работа на доц. М.Кадим е свързана с участие като ръководител на клиниката по урология на УМБАЛ Св.Георги гр.Пловдив. бих искал да отбележа и високата творческа активност през целия период след получаване на званието Доцент във ВУАРР, не само в в публикационната дейност, но и с участие в множество научни международни национални

университетски проекти, голям брой цитирания, множество участия на международни и национални конференции, редколегии; експертна дейност и др., член на асоциации). Всичко това усилва мнението ми, че той е продължава да се развива успешно в тази нова университетска среда, като учен и преподавател в последните години.

Като преподавател, той чете съвместно с други преподаватели основни и задължителни курсове на

магистри в магистърски програми "Здравен мениджмънт" и "Медицина", като, средно са 30 ч. лекции. Персоналното участие на кандидата, в подготовката на учебни дисциплини, и ученици е съществено.

Следователно, от всичко казано до сега, от качеството и количеството на представените трудове, и тяхната публичност в областта на конкурса регистрирана чрез големия брой цитирания, участието му в международни национални и университетски проекти, се изгражда впечатление за кандидата, че е успешен проектен ръководител, научен работник и преподавател в областта на обявения конкурс, и има необходимите качества, установени от „Закона за развитието на академичния състав в Република България“, за придобиване на академична длъжност „Професор“, както и от правилника за приложение на ЗРАСРБ на ВУСИ.

### **3. Учебно-преподавателска дейност на кандидата.**

Доц.д-р Маджид Наджи Кадим, дм е роден на 27.07.1960г. Завършва медицина през 1988г. в МУ-Пловдив. Придобива специалност по урология през 1995г във Висш медицински институт гр.София.

През 2015г придобива ОНС „Доктор“ в област на висше образование 7. “Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. Медицина.

Владее на професионално ниво – английски и руски езици.

През 2018 година след спечелен конкурс заема академичната длъжност Доцент във ВУАРР гр.Пловдив.

От 2020г. и към настоящия момент ръководи клиниката по Урология на УМБАЛ Св.Георги гр.Пловдив.

Има завършени многобройни курсове е специализации в страната и чужбина сред които; Курс по мъжко здраве. Курс по лапароскопска хирургия-урология в клиника по урология в Университетска Болница гр.Хале Германия под ръководството на Проф.Д-р Форнаре. Курс по урогиникологична хирургия-Медицинска Академия гр.София. Курс за работа с йонизиращи лъчи. Курс-карциноми на тестиса и пикочния мехур в Европейска Урологична Школа. Курс по конвенционална и инвазивна ехография.

#### **4. Цитирания на кандидата от други автори.**

По-конкретно, общият брой на регистрираните от кандидата цитирания, по трудовете му съгласно справка от него е 27, от които – 21 в научни статии и 6 в монографии.

#### **5. Приноси на автора в колективните публикации.**

Приемам че приносите на кандидата са равностойни във всички публикации. Представените материали и моите лични наблюдения потвърждават, че кандидатът има своето място или почерк в съвместните публикации.

#### **6. Критични бележки.**

Като цяло имам следните критични бележки по трудовете:

- препоръчвам на кандидата в бъдеще по умело да формулира приносите си;

- препоръчвам на кандидата в бъдеще по възможност да публикува получените оригинални научни резултати в наши и международни специализирани списания.

## **Заключение**

Като взимам под внимание цялостната научна, научно-организационна, експертна и преподавателска дейности на кандидата, която включва постигнатите от него научни резултати, както и мнението ми, че той е напълно изграден и утвърден учен с национален авторитет и висококвалифициран и търсен преподавател в областта на конкурса, практик и експерт. Всичко това ми дава основание да твърдя с убеденост, че кандидатът има необходимите качества, установени от „Закона за развитието на академичния състав в Република България“, както и от правилника за приложението му във Висше училище по сигурност и икономика гр.Пловдив за придобиване на академична длъжност „Професор“.

Поради това предлагам на така избраното научно жури по обявения конкурс за исканата академична длъжност "Професор" по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование : 3. Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление да присъди академичната длъжност „Професор” на доцент д-р Маджид Наджи Кадим , за нуждите на Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив.

15.03.2023 г.

Гр.Пловдив

Изготвил становище:

(Проф. Петър Петров)